

让城市更靓生活更美

荥阳以人为本搞创建

本报讯(记者 谢庆 通讯员 孙国强 王书杰)“服务窗口变优了,公共秩序变好了,生态环境变美了……文明城市创建让我们的生活更加舒适了。”昨日,荥阳市滨河街道居民王志军告诉记者。

荥阳市把创建省级文明城市作为提升群众“幸福指数”的根本目的,本着“重过程,重素质,重提升,重文明习惯养成”的宗旨,在服务民生、解决实际问题上下工夫,使荥阳越来越多的市民切实感受到创建省级文明城市带来的实惠。

市民的文明素质是一座城市的无字名片。荥阳市把提高市民

文明素质作为文明城市创建工作的着力点。组织荥阳市属媒体开办专题专栏,及时报道创建动态、文明礼仪知识和创建先进典型。加强舆论监督,曝光不文明、不作为现象,刊播新闻400多条。利用LED电子屏、郑州日报多媒体信息港每天滚动播放宣传标语1800条,全市出租车、公交车张贴宣传标语,在市区主要出入口、主干道设置大型户外公益广告;向市民发放创建省级文明城市《倡议书》4万份;编印下发了15万多册的《荥阳市文明礼仪手册》;组织开展“讲文明 树新风 文明礼仪我先行”知

识竞赛、文明礼仪征文、全市首届道德模范评选及巡讲、“荥阳精神”表述语征集等系列活动。组织36家省市级文明单位、市直单位志愿者和人大代表在市区重要路口,劝阻不文明行为,通过改变人们生活中一点一滴来推进市民文明素质的提高。

该市在做好市民文明素质教育实践的同时,还着力加强民生工程建设力度。该市投资新建公厕7座、升级改造27座,新建垃圾中转站6座、升级改造6座;对索河路、广武路、建设路、京城路进行了升级改造;完成了索城市雨水管网、荥

大道污水管网建设;完成了索河路、河阴路、成皋路热力管网的铺设;对大海寺、郑上路等进行了绿化。更换安装果皮箱3400个,更换垃圾桶2100个。

为提升市民生活环境和质量,该市坚持边创建边整治。开展了占道经营、市区流动摊贩的集中整治;新安禁鸣标志、路牌、信号灯等指示标志228块,对市区主干道索河路交通标线进行了施划,城区交通秩序得到了改善;加强“五小”行业整治力度,达标率95%;加强出租车、公交车、洗车行业治理,新更换公交站牌294块。



给警察叔叔吹吹风

6岁女孩自制小风扇送交警

本报讯(记者 张立 通讯员 申建中 方亚娟 文/图)“这个小风扇送给警察叔叔,叔叔可以凉快点儿。”昨日,在新密市第一幼儿园门前指挥疏导交通的执勤民警收到了一份特殊的礼物。该市6岁女孩杨璐佳将自己亲手制作的小风扇递到在烈日下执勤的交警叔叔手中。

中午11点,民警在青屏大街与幸福路口交叉口执勤时,一个小女孩,手拿一个小风扇,向路中间的卢少伟招手,卢少伟快步走到小女孩跟前蹲下身子正要询问,小女孩伸出手中手中的一个手工小风扇打开,给卢少伟扇风,还奶声奶气地说:“警察叔叔热得都出汗了,我把我自己做的小风扇送给叔叔吹吹风。”(如图)

原来,小女孩叫杨璐佳,今年6岁。前些天跟父母上街看民警汗流浹背地在烈日下执勤,就吵着让妈妈给交警叔叔买个电风扇,妈妈鼓励她自己想办法,于是杨璐佳在母亲的帮助下把电动玩具的电机拆下,制作了一个小风扇。

收到这份特殊的礼物,执勤民警非常感动,动情地在孩子脸上吻了一下。

客家人黄帝故里采圣土

本报讯(记者 成燕 高凯 实习生 刘董萱)昨日,“2011海峡客家旅游欢乐节暨福建土楼文化节·全球客家圣土采集行动”在新郑黄帝故里景区全面启动,来自福建永定的数十名客家嘉宾举行了庄严的圣土采集仪式。

远道而来的客家代表在参观黄帝故里后,怀着对轩辕黄帝丰功伟绩的无限敬仰,接受了来自始祖山的圣土,并向黄帝故里赠送了代表客家土楼文化的礼物。据了解,该活动是“2011海峡客家旅游欢乐节暨福建土楼文化节”系列活动之一,由国家旅游局和福建省政府联合主办,将在郑州、广州、伦敦、温哥华和旧金山等五大全球客家代表城市陆续举行客家圣土采集仪式,并最终汇集于“客家发祥地”福建龙岩,通过全球客家代表城市之间的交流与对话,促进客家文化传播和客家旅游资源整合。黄帝故里作为中华文明最重要的发源地,此次被选为圣土采集行动的全球第一站,对弘扬寻根拜祖文化和客家文化将起到推动作用。

荥阳开发桃花峪和汉霸二王城

牵手企业5年投资15亿元

本报讯(记者 成燕 通讯员 张伟平 李艳琴)记者昨日从荥阳市旅游和文化局获悉,瞄准建设“宜业、宜居、宜游”新荥阳的宏伟目标,该市不断创新招商思路,拓展招商领域,近日与河南省新起点投资有限公司成功签约。按照计划,该公司将对郑州三皇山桃花峪景区、汉

霸二王城古战场景区进行投资开发,在5年内完成不少于15亿元的投资。

据了解,三皇山桃花峪景区、汉霸二王城古战场景区文化旅游和自然生态旅游资源丰富,具备巨大的市场开发潜力。按照计划,该公司将在5年内完成不少于15亿元的投资,

争取3年内将汉霸二王城古战场景区建设成为国家AAA级景区,优先安置本地农村剩余劳动力,力争创造800个就业岗位。业内人士表示,该项目建成后,将对荥阳打造郑州新组团、建设省会西花园,建设“宜业、宜居、宜游”新荥阳具有重要的推动作用。



8月初起,一批又一批移民从浙川搬来新郑安家。为帮助移民群众迅速适应本地生活,新郑专门派出帮扶工作队上门服务移民,并将包户干部的名字、电话制作成标牌挂在移民家门口。

本报记者 高凯 摄

八旬老人追讨赡养费

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏化冰)84岁老人育有儿女,但儿女对每月仅40元的赡养费也不愿出,无奈之下,老人诉诸法院。近日,巩义法院执行局执行一庭为老人讨回了赡养费。

据了解,宋某今年84岁,家住巩义市河洛镇寺湾村。此前,宋某因子女不赡养问题诉至法院,经巩义市人民法院判决判令其子女每人每月支付宋某40元,但判决后宋某的子女仍不愿出钱养老人,无奈宋某只能向巩义法院申请强制执行。

法院强制执行过程中,发现被执行人长期外出打工,家中亦无可执行的财产,导致案件无法执结。为了及时解决宋某的困难,执行法官采取从被执行人亲属入手,来到被执行人家中对其亲属讲解法律,耐心细致地做被执行人亲属的思想工作。经过多次沟通,最终申请人宋某的儿媳等亲属才凑了几百元交给了宋某的手中。执行法官要求,转告被执行人要按照生效判决及时支付宋某每月40元的赡养费,让辛苦一辈子的老人生活有着落。

荥阳开展安全生产大检查

本报讯(记者 谢庆 通讯员 吕双印)记者昨日从荥阳市安全生产监督管理局获悉,该市从8月起,将在全市范围内组织开展为期5个月的安全生产大检查活动,活动将持续到年底。

据介绍,此次安全生产大检查的范围是该市所有乡镇、街道、行业(领域),重点检查煤矿、非煤矿山、化工、烟花爆竹、冶金有色、道路交通、建筑施工、水利、电力、学校、农业机械、农用船舶、特种设备、民爆器材、消防等行业(领域)。

此次大检查采取条块结合、单位全面自查、行业重点检查、政府分片督察、社会全程监督相结合的方式。

另据该通知要求,该市各类生产经营单位和公用事业管理机构,要组织开始对本单位每一个环节、每一个岗位、每一项安全措施落实情况等进行全面彻底的自查自纠;政府及相关部门要认真检查自身履行安全生产组织领导、行业管理、监管监察情况存在问题,并同步组织专业技术人员,对分管行业领域重点单位、重点部位进行全面细致检查。

施工挖出文物 警方依法收缴

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 曲孝生 国恒)工程施工挖出文物竟然偷偷私藏。昨日,记者从巩义市公安局文物派出所了解到,该所根据群众举报依法收缴一枚汉代铜镜。

据了解,7月18日,一项目单位在进行连霍高速扩宽工程巩义站街北窑湾段施工时发现一枚汉代铜镜。工程施工负责人刘某将其占为己有。7月30日,目击者将此事举报到巩义市公安局文物派出所。办案民警介入调查曾两次向当事人上门讲解文物保护法,希望刘主动上交文物。在多次做思想工作无效后,8月5日将刘某带回派出所讯问,刘对该事实供认不讳,随后办案民警在其家中将该文物追回,刘某也受到应有的处罚。

经初步鉴定该铜镜为汉代时期物品,外观完整,正面清除铜锈后清晰可见,背面刻有汉代代表花纹,系为国家珍贵文物。根据有关规定,派出所已将文物移交巩义市博物馆收藏。

交通事故审判庭建在交警队

巩义交通事故赔偿办理实行“一站式”服务

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨先锋 孙志恒)8月9日上午,巩义市人民法院交通事故审判庭在巩义市交警大队揭牌成立。今后,事故赔偿办理将推行“一站式”服务,大大缩短办案时间,提高赔付时效。

据介绍,巩义市交通事故

审判庭在巩义市交警大队设立,不仅是两部门形式上的联合,更重要的是通过诉前参与交警大队调解,采取案件就地开庭等方式,为事故当事人开辟便捷通道,解决当事人法院和交警队“两头跑”、打官司程序复杂、期限

长等难题。一旦交警认定事故责任后调解不成,即可将当事人直接引至审判庭,当即进行立案审理。审理中,审判庭将贯彻调解原则,边立案边调解,边调解边审判,“调解”结合,最大限度实现案事了。

限时办结:审批提速七成

荥阳规划局狠抓机关效能建设

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵广炎)“以前二十多天才办结的手续现在三五天就办好了!”昨日,位于荥阳辖区的清华大溪地项目负责人拿着办好的《建设工程规划许可证》,感慨地说。

今年以来,荥阳市城乡规划规划局制定实施了《提高机关效能年活动实施办法》等相关制度,狠抓机关效能建设。实施中,为确保限时办结,对每一个项目建立审批工作台账,注重优化审批流程,强化项目审批联动,明确审批进度,缩短审批时限。要求相关科室在接到企业的“一书二证”申请后,在两个工作日内完成现场踏勘。申报材料齐全、符合要求的,3个工作日内办结《建设项目选址意见书》和《建设用地规划许可证》,5个工作日内办结《建设工程规划许可证》。截至目前,共办理各项规划行政审批37项,比法定审批工作日提速70%以上。

邮政平台服务“三农”

巩义市西村镇与邮局合作为农民提供农资

本报讯(记者 成燕 通讯员 史俊霞 王震星)入夏以来,巩义市西村镇与当地邮政部门密切配合,充分利用邮政综合服务平台,共同推进服务“三农”工作。目前,该镇已有2500多亩农田使用了邮政提供的农资。

巩义市邮政局联合该镇政府在服务“三农”做到“三同”:一是同进村走访,政府人员与邮政人员一道走村入户、深入田间地头摸排查访。二是同宣传推广。坚持向农民朋友宣传科技知识,推广“金大地”、北京“奥玉3007”、省农科院“信丹20”等名优良种。三是共同帮扶,解决农户科学种田中的实际问题,邀请农技师一同下乡测试土质,调研当地玉米种植情况,传授科学种植知识。今年入夏以来,该市邮政局累计向农民提供良种1285袋;配送农资85吨,提供日用小商品8815件,解决了农民生产生活所需,1000多袋玉米良种以批发价供应。

古稀老人和他的蛋雕绝艺

本报记者 卢文军 通讯员 贝宁 兆菊 文/图

家住中牟县城南段的70岁老人王伟研究出的精雕蛋壳新绝招近日获得国家专利,被授予实用新型专利证书。昨日,记者专程来到王伟家,看到他正在为自己即将完成的另一件雕刻作品做最后的修饰。

年来对雕刻艺术的喜爱。为学雕刻,他可谓煞费苦心,在他的工作台上,仅雕刻所用的工具就有30多种,在蛋壳上雕刻不仅要细心、耐心,关键是要掌握好雕刻技法。

王伟说:“因为这个技术不好掌握,第一它的体形是椭圆的,不好拿,不好放,另外,它的厚度很薄,像最大的鸵鸟蛋,它的厚度只有2毫米,如果用劲大了,就会刻烂,如果用劲小了,刻个白道,刻十刀八刀根本就不显,要真正掌握这个技术,确实费劲点儿。”

为苦练基本功,王伟曾练习

雕刻了1000多枚鸡蛋和鸭蛋,不同形式的刀具用坏了200多把,经过无数次失败后,终于在蛋壳上雕刻成功。其雕刻作品融传统雕刻技术与现代雕刻技术为一体,不管什么材料,经他的艺术加工都能演绎形象逼真、精美别致、丰富多彩的雕刻艺术。经过无数次磨炼,他的技术已达到了炉火纯青的地步,其作品刀工精湛、线条清晰、栩栩如生。

王伟的雕刻作品备受各界人士青睐,不少人慕名上门求他的雕刻作品。随着名气越来越大,



②

提起雕刻,大家可能并不陌生,但是在蛋壳上做微雕,您很难想象这是普通人所能完成的事情。然而年逾古稀的老人王伟凭着对雕刻艺术的热爱,实现了在鸡蛋、鸭蛋、鸵鸟蛋上雕刻字画

在王伟的家里,琳琅满目的雕刻作品,让人目不暇接。据了解,王伟早年在县文化馆从事文学创作,说起雕刻,他说是源于自己多



吸引了不少前来拜师学艺的学生,而他收学生的条件是,只要真正热爱雕刻艺术又能够刻苦学习的学生,他分文不收,免费将雕刻技艺毫不保留地传授。如今,王伟的20多名学生已学有所成,其中,学生宋刘勤的作品在2010年郑州市慈善协会举办的献爱心艺术展中获得一等奖,还被授予工艺师荣誉称号。

①王伟指导学生蛋雕技艺。
②王伟老人的作品。